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  2صفحة  رياضي نظام قديم اختصاصي    99 فروردين 7 –آزمون غيرحضوري 

 

  ديفرانسيل

|1ي  مجموعه -1 x |
{x R : }

[x] [ x]
  

 
]يك همسايگي متقارن ... . (    ، علامت جزء صحيح است.)[

  است. 1محذوف به مركز صفر و به شعاع  )2  است. 1به مركز صفر و به شعاع  )1
  است. 1و به شعاع  1محذوف به مركز  )4  است. 1و به شعاع  1به مركز  )3

31nاگر به ازاي  - 2  ي  تمام جملات دنباله
2

2
2 38

24
n

n

  
 

  
bترين مقدار  قرار گيرند، كم [a,b)ي  در بازه  a كدام است؟  

1( 0 002/  2( 0 02/  3( 0 001/  4( 0 01/  

3nاگر  - 3
k cos(n )

a
 

  باشد، به ازاي چند عدد صحيحkي  ، دنبالهn
n{(a )   كراندار است؟ {

1( 3  2( 5  3( 7  4( 9  

اگر  - 4
2

2
0
0

x x ;x
f (x)

x x ;x

   
 

3باشد، حاصل  
1x

lim sgn(f (x x))


 كدام است؟  

  وجود ندارد. )1  3( 1  4 )2  صفر )1

2حاصل  - 5
2

8 8 3 5
2x

sin xsin xsin x
lim

( x )




 
  كدام است؟ 

1( 32  2( 64  3( 35  4( 70  

اگر  - 6
1

31 1x

x a x b
lim ( )

x x

 
 

 
  كدام است؟ bگاه حاصل  باشد، آن 

1( 2  2( 2  3( 5  4( 5  

1fتابع  - 7 (x) cos x x    1مفروض است. اگر تابعf  ي  روي بازه[a,b]   پيوسته و نزولي اكيد باشد، بيشترين مقـدارb a 
  كدام است؟

1( 22

  2( 1   3( 12


  4( 12


  

32fتوابع  - 8 (x) x  23و 1g(x) x  كنند؟ ي زير همديگر را قطع مي در كدام بازه  

1( 2 1( , )   2( 1 03( , )  3( 10 3( , )  4( 1 0( , )  

3هاي مايل دو منحني  مجانب - 9 2xf (x) ax( e )   1و 21x
g(x) tan ( x ) 


  كدام است؟ aاند،  يبا هم مواز 

1( 3
4  2( 1

4  3( 1
4  4( 3

4  

1نمودار تابع  -10
cos x

f (x)
sin x




0ي  در اطراف مجانب قائم خود در بازه  2[ , ) كدام است؟  

1(   2(   3(   4(   

   

 ديفرانسيل
 يادآوري مفاهيم پايه

 حد و پيوستگي
 158تا  1هاي صفحه
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  3صفحة  رياضي نظام قديم اختصاصي    99 فروردين 7 –آزمون غيرحضوري 

 

  هندسه تحليلي

ــردار  - 11 ــر ب )3aاگ ,m,n)  ــاي ــا محوره ــه ozو  ox،oyب ــاي  ب ــب زواي 1ترتي 6
4cos ،4

  و

1 1
2 2

cos ( )   بسازد، حاصلm n قدر است؟ چه  

1( 3  2( 3  3( 3
2  4( 3

2  

|3اگر  -12 a | ،2| b |  4و 4 2(a b) (a b) ( , , )     ي بين دو بردار ي حاده باشد، آنگاه زاويهaوb؟، چند درجه است    
1( 30  2( 45  3( 60  4( 75  

2ي از دو نقطه Lخط  -13 2 3A ( , , )   3و 4 3B ( , , )  هاي آن مبدأ مختصات و نقاط برخـورد   گذرد. مساحت مثلثي كه رأس مي
    هستند، كدام است؟ yzو  xzهاي  با صفحه Lخط 

1 (2 5/  2 (3 5/  3 (5  4 (7  

1يك از نقاط زير روي خط  كدام -14 3 22 3
x y

d : z
 

  2ي  واحد از صفحه 2ي  ، به فاصله 2 2 0P : x y z    قرار دارد؟  
1( 1 3 2( , , )    2( 3 6 3( , , )    3( 3 3 0( , , )  4( 1 0 1( , , )  

0ي  اي كه از نقطه صفحه - 15 1 2A( , , 1گذرد و موازي خطوط  مي (
1 3

2 1 1
x y z

d :
 

 


2و  

1
1 2

2

x t

d : y t

z t

 
   
  

ها را بـا  zاست، محور  

  كدام ارتفاع قطع مي كند؟
1( 2 6/  2( 1 6/  3( 1 3/  4( 1 6/  

1ي  اگر از نقطه -16 3M( , ) 2ي  بتوانيم دو خط مماس بر دايره 2 6 4 0x y x y m     ي مقادير  رسم كنيم، مجموعهm  به كدام
  صورت بايد باشد؟

1( 8 13m   2( 8m   3( 6 12m   4( 6m   
3xي مماس بر خطوط  مركز دايره -17    7وx  2، بر خط 3 1 0y x    واقع است. به ازاي كدام مقدارb 2، خط 0x y b   

  قائم بر دايره است؟
1( 1  2( 1  3( 5  4( 5  

2ي  هاي ناكانوني بيضي به معادله ها و رأس كانون - 18 23 4 18 16 5x y x y   هاي يك چهارضلعي هسـتند. مسـاحت ايـن     ، رأس
  چهار ضلعي كدام است؟

1 (8  2(8 3  3(16  4(16 3  
3اي روي آن بيضـي اسـت. اگـر     نقطه Mهاي يك بيضي و  ، كانونFو  Fنقاط  -19 3MF   ،3 3MF    وMF   بـر

MF عمود باشد، خروج از مركز اين بيضي كدام است؟  

1( 3
6  2( 6

6  3( 3
3  4( 6

3  

9ي  از نقطه ها است. اگر اين سهميxرأس يك سهمي، مبدأ مختصات و محور تقارن آن، محور - 20 6A ( , )    بگذرد، آنگاه طـول
    كانون آن كدام است؟

1 (1  2 (1 -  3 (2  4 (2 -  

   

 هندسه تحليلي
 بردارها: خط و صفحه 

 مقاطع مخروطي
 70تا  4هاي صفحه
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  4صفحة  رياضي نظام قديم اختصاصي    99 فروردين 7 –آزمون غيرحضوري 

 

  رياضيات گسسته
شود. بيشترين انـدازه بـراي    همبند بوده و با حذف يك يال ناهمبند مي 7ي  از مرتبه Gگراف  -21

G كدام است؟  
1( 18    2( 17  
3( 15    4( 16  

6ي  با شش بازه - 22 9( , ) ،3 8( , ) ،3 4( , ) ،2 5( , ) ،1 4( , ) ،0 2( , سازيم. در گراف حاصـل چنـد    ها مي از اعداد حقيقي يك گراف بازه (
0مسير مختلف از رأس متناظر  2( , 3به رأس متناظر  ( 4( ,     موجود است؟ (

1 (5    2 (3  
3 (4    4 (2  

باشـد، تعـداد    4ي آن  و ماكسيمم درجه 24برابر  2Aهاي قطري ماتريس ماتريس مجاورت يك درخت و حاصلضرب درايه Aاگر  - 23
    هاي اين درخت كدام است؟ يال

1 (5    2 (6  
3 (7    4 (8  

  باشد. مقسوم كدام است؟ برابر باقيمانده است و باقيمانده حداكثر مقدار خود را دارا مي 8در يك عمل تقسيم، مقسوم  - 24
1( 46    2( 48  
3( 52    4( 56  

2روي منحني  - 25 3 3 0xy y x   چند نقطه با مختصات طبيعي وجود دارد؟ ،  
1( 4    2( 2  
  صفر )4    1 )3

)201121به صورت  3نمايش عددي در مبناي  - 26   ، چند مرتبه رقم صفر تكرار شده است؟4است. در نمايش اين عدد در مبناي  (
  3) 4  2) 3  1) 2  فاقد صفر )1

1ضرب  از حاصل - 27 2 3 15 16! ! ! ... ! !     كدام عامل را حذف كنيم، تا حاصل مربع كامل شود؟  
1( 13!    2( 16!  
3( 8!    4( 7!  

5هاي  ، دو عدد به صورتnبه ازاي چند عدد طبيعي دو رقمي  - 28 2n   7و 3n نسبت به هم غير اولند؟ ،    
1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  

(a,b)دو عدد طبيعي باشند و  bو  aاگر  - 29 b [a,b] كدام رابطه صحيح است؟ ،  
1( 2a b    2( 2b a  
3( 3a b    4( 3b a  

2aاگر  -30 | b  2وa | c2گاه حاصل  ، آن 2[a b,ab c]  كدام است؟(a,b,c N)  
1( 2b c    2( abc  
3( 2a b    4( 2ab c  

  

   

 رياضيات گسسته
 گراف، نظريه اعداد

 37تا  1هاي صفحه
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  5صفحة  رياضي نظام قديم اختصاصي    99 فروردين 7 –آزمون غيرحضوري 

 

  دانشگاهي فيزيك پيش
كند. ابتدا بـه   قطاري از يك ايستگاه و از حالت سكون در مسيري مستقيم شروع به حركت مي -31

23ثانيه با شتاب ثابت  8مدت  m

s
ثانيـه بـا    12افزايد و سـپس بـه مـدت     بر سرعت خود مي 

22دهد و در نهايت با شتاب  سرعت ثابت به حركت خود ادامه مي m

s
كند و در ايستگاه  ترمز مي 

 ديگر چند متر است؟ اه از يكشود. فاصله دو ايستگ بعد متوقف مي

1( 408  2( 460  3( 528  4( 576  
كند، مطابق شكل زير است. اگر اين متحرك با سـرعت   ها حركت ميxزمان جسمي كه با شتاب ثابت روي محور  - نمودار مكان  - 32

8 m
( )

s
 از مبدأ مكان عبور كند، بعد از چند ثانيه از لحظه شروع حركت تغيير جهت داده است؟ 

1(  2  
2( 4  

3( 3
2  

4( 4
3  

كند.  به زمين برخورد مي vثانيه با سرعت  tكنيم و توپ پس از  در شرايط خلأ و از لبه يك بلندي، توپي را بدون سرعت اوليه رها مي - 33
و  1Hصورت قائم رو به بالا پرتاب كنيم، ارتفاع اوج آن نسبت به زمـين   به 2vدر همين شرايط اگر توپ را از لبه اين بلندي با سرعت 

2شود. حاصل  مي 2Hصورت قائم رو به بالا پرتاب كنيم، ارتفاع اوج آن نسبت به زمين  به 3vاگر با سرعت 
1

H

H
 كدام است؟ 

1( 2  2( 3
2  3( 9

4  4( 4  

باشد. با توجه به ايـن   صورت زير مي با شتاب ثابت در حال حركت است، به xoyزمان متحركي كه در صفحه  - نمودارهاي مكان  - 34
  دهد؟ نمودارها، كدام گزينه جهت بردار شتاب متحرك را درست نشان مي

  
  

1(    2(    3(    4(   
3صـورت   بـه  SIدر حال حركت اسـت، در   xoyبردار مكان متحركي كه در صفحه  -35 2 3 26 12r ( t t )i (t t )j    

  
اسـت. در   

 شود، بزرگي مؤلفه افقي سرعت چند متر بر ثانيه است؟ مي yبر محور   اي كه بردار شتاب متحرك منطبق لحظه

  16 )4  صفر )3  24 )2  12 )1

10mاي با سرعت  از يك بلندي و در شرايط خلأ، گلوله - 36

s
 2شود. طـي   نسبت به سطح افقي رو به بالا پرتاب مي 053  تحت زاويه 

210mست؟ جايي گلوله چند متر ا ثانيه اول پس از پرتاب، جابه
g )

s
  053و 0 8(sin / 

1( 16  2( 16 3  3( 4 52  4( 4 10  

 دانشگاهيپيشفيزيك 
 هاي الكترومغناطيسيموج

 182تا  166هاي صفحه
 3فيزيك 

171و  170، 120تا  1 ،39 هايصفحه
 2فيزيك 

 57تا  1هاي صفحه
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0vاز سطح زمين با سرعت اوليه  اي تحت زاويه  در شرايط خلأ و از مبدأ مختصات، پرتابه - 37


شود. اگـر در   به سمت بالا پرتاب مي 
1هاي  لحظه 3t s  2و 9t s  بردار مكان پرتابه درSI 1صورت  به 4 5r / i j  

  
2و   13 5r / i j  

  
باشد، بـرد ايـن پرتابـه     

 چند متر است؟

  اطلاعات مسأله ناقص است. )4  18 )3  12 )2  9 )1
Fاست. اندازه نيروي  3kgو جرم وزنه برابر 3Nدر شكل زير، وزن هر قرقره  -38


چنـد نيوتـون    Mبراي ثابت نگه داشـتن وزنـه   

10(است؟  N
g

kg
 نظر شود.) ها صرف ها و تمامي اصطكاك و از جرم نخ  

1( 7  
2(9   
3( 10  
4( 15  

به دو وزنه كه روي سطح افقي بدون اصطكاكي قرار دارند، متصل است و نيروهـاي افقـي بـه دو     Dمطابق شكل زير، نيروسنج  - 39
 دهد؟ (جرم نيروسنج ناچيز است.) شوند. نيروسنج چند نيوتون را نشان مي وزنه اعمال مي

12 )2    صفر )1 5/  
3( 25    4( 15  

كند. اگر اندازه سـرعت كـاميون ثابـت و     مطابق شكل زير، كاميوني در مسير حركت خود از روي دو پل محدب و مقعر عبور مي - 40

20mبرابر با 

s
شـود،   وارد مـي  Aباشد، اندازه واكنش نيروهايي كه از طرف كاميون بر پل در نقطـه  100mها  و شعاع انحناي پل 

10(شود؟  وارد مي Bچند برابر اندازه واكنش نيروهايي است كه از طرف كاميون بر پل در نقطه N
g

kg
 نظـر   و از اصطكاك صرف

 د.)كني

1( 7
3    2(2

3   

3( 3
7    4( 3

2  

 ـ  معادله -41 24صورت  به SIكند در  مكان جسمي كه  روي خط راست حركت مي  تكانه  3 3P x x   باشد. اگـر متحـرك در    مي

2مبدأ زمان از مبدأ مكان با سرعت  m

s
0tي  عبور كرده باشد، اندازه نيروي وارد بر جسم در لحظه   چند نيوتون است؟ 

1( 5  2( 6  3( 7  4( 8  

3اي با اندازه سرعت ثابت  ذره - 42 m

s
2مسيري به معادله  xoyدر صفحه   2 2x y R  پيمايد. اگـر بـردار شـتاب ذره در دو     را مي

1لحظه  1 5t / s  2و 3t s      در خلاف جهت هم باشد، اندازه شتاب متوسط ذره در اين مدت زمان چند متـر بـر مجـذور ثانيـه
 است؟

1( 4  2( 4 5/  3( 3  4( 2  
ها برابر بـا   اي شكل به دور زمين در حال دوران هستند. اگر نسبت سرعت زاويه اي آن روي مدارهايي دايره Bو  Aدو ماهواره  - 43

2 2A

B





Bها  باشد، نسبت اندازه سرعت خطي آن 

A

v
( )
v

 كدام است؟ 

1( 1
2  2( 1

8  3( 2  4( 2
2  
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  7صفحة  رياضي نظام قديم اختصاصي    99 فروردين 7 –آزمون غيرحضوري 

 

0xدر دو طرف نقطه  8cmنوسانگري روي يك خط راست به طول  -44  دهـد.   واقع در وسط مسير، حركت نوساني ساده انجام مي
7اي  اگر نوسانگر در مبدأ زمان از مبدأ مكان با بسامد زاويه

6
rad

s

 اي برحسـب ثانيـه،    در جهت مثبت عبور كند، در چه لحظه
2xنوسانگر براي بار دوم از مكان  cm  كند؟ عبور مي 

1( 1  2( 11
7  3( 1

7  4( 5
7  

2aصورت  به SIدهد، در  كه حركت نوساني ساده انجام مي 10gمعادله شتاب نوسانگري به جرم  - 45 x    است. اگر سرعت ايـن
10نوسانگر در مركز نوسان  cm

s
  2باشد، بيشينه نيروي وارد بر آن چند نيوتون است؟ 10( )  

1( 0 3/  2( 0 03/  3( 0 1/  4( 0 01/  

5برابر انرژي پتانسيل كشساني آن است، سرعت نوسانگر  8اي  اي كه انرژي جنبشي نوسانگر هماهنگ ساده در لحظه -46 m

s
است.  

 بيشينه سرعت نوسانگر چند متر بر ثانيه است؟

1( 5 8  2( 5
8

  3( 15
8

  4( 15 8  

، در همـان مـدت   Bنوسان و آونگ 10در مدت زمان معين  Aآوريم. آونگ  را با هم به نوسان در مي Bو  A  هاي ساده آونگ - 47
 متر است؟ چند سانتي Aباشد، طول آونگ  32cmدهد. اگر تفاضل طول دو آونگ  نوسان كامل انجام مي 6زمان

1( 18  2( 36  3( 50  4( 100  
است. در بـين نقـاط مشـخص     600Hzدر حال ايجاد موجي مكانيكي با بسامد  Oمطابق شكل زير، منبع موجي واقع در نقطه  - 48

فاز با منبع به تعداد نقاط در فاز مخالف با آن، كدام است؟ (سرعت انتقـال مـوج در محـيط     شده در شكل، نسبت تعداد نقاط هم

360m

s
 است.) 

1( 6
5  

2( 2
3  

3( 5
3  

4( 2
5  

در حال انتشـار اسـت.    xدهند كه در يك محيط روي محور  نشان مي 2tو  1tهاي يك موج را در دو لحظه  هاي زير نقش شكل - 49
 كدام است؟ SIنشان دهد، تابع اين موج در  اگر علامت پيكان يك قله موج را در اين دو لحظه

1(22 10 100 5u sin( t x)       
2( 22 10 100 5u sin( t x)      
3( 22 10 50 5u sin( t x)      
4( 22 10 50 5u sin( t x)      

37800، چگالي آن 156Nنيروي كشش سيمي  -50 kg

m
20و سطح مقطع آن   5/ mm    است. اگر يك سر سيم را در يك نقطـه ثابـت

است، عمود بر راستاي سيم به نوسان در آوريم، طول موج ايجاد  400Hzنگه داشته و سر ديگر آن را با دياپازوني كه بسامد آن 
 متر مي شود؟ سانتيشده در طناب چند 

1( 50  2( 100  3( 1   4( 0 5/  
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  دانشگاهي پيش شيمي
 كدام گزينه درست است؟ - 51

  دهد.  ) فلز قليايي پتاسيم برخلاف سديم با آب سرد واكنش مي1
  دقيقاً يكسان است. 2COبا شيب منحني  3CaCO، شيب منحني HClبا 3CaCOزمان واكنش  – ) در نمودار مول 2
  توان در هر لحظه به طور نظري مشخص كرد. را مي ها ) سرعت واكنش3
  شود. ها اغلب منجر به افزايش سرعت واكنش مي دهنده ) افزايش غلظت واكنش4

0دقيقه،  3ز گذشت ، پس ا2Oو  NOگازي و تبديل آن به گازهاي  2NOمول  5/2اگر در تجزية گرمايي  - 52 مول گاز اكسيژن  /9
چند مول بر ثانيه است؟ (عددها را از  NOماند و سرعت متوسط تشكيل  باقي مي  2NOآزاد شود، پس از اين مدت، چند مول 

 راست به چپ بخوانيد.)

1 (0 6 1 6/ /  2 (0 01 1 6/ /  3 (0 01 0 7/ /  4 (0 6 0 7/ /  
2اگر در واكنش  -53 2

2 8 4 33 2S O (aq) I (aq) SO (aq) I (aq)      غلظت اولية يون ،I   0در محلول واكنش برابـر[I ]   ،باشـد
2و Iهاي م گزينه رابطة ميان غلظت مولي يونكدا

4SO   را پس از گذشتtدهد؟   ثانيه از شروع واكنش به درستي نشان مي 

1(2
0 43t t[I ] [I ] [SO ]     2(2

0 42 3t t[I ] [I ] [SO ]     

3(
2
40 3

3 2
t

t
[SO ][I ]

[I ]


    4(
2
4

0
3

2
t

t
[SO ]

[I ] [I ]


   

 اند؟ هاي زير درست با توجه به نمودار زير، چه تعداد از عبارت - 54

ــاي  - آ ــا    مــي Cو  A ،Bنموداره ــات ب ــه واكــنش كلســيم كربن ــوط ب ــد مرب توانن
  گراد باشند. درجة سانتي 26و  24، 20ترتيب در دماهاي  هيدروكلريك اسيد، به

 Aاز تـوان   با استفاده از خاك باغچه، نمودار مربوط به واكنش سوختن قند را مي - ب
  تبديل كرد. Cبه 
تواند به نمودار  مي Cهاي چوب، با خردكردن آن، نمودار  در واكنش سوختن تكه - پ
B .تبديل شود  
هـا   يم و پتاسيم باشد، نمودار آندر واكنش فلزات قليايي با آب، اگر فلزات آن، سد - ت
  باشد. Bو  Aترتيب  تواند به مي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 شود؟ ايجادشده موجب افزايش سرعت واكنش ميدر چند مورد زير، تغيير  -55

  پراكسيد يديد به محلول هيدروژن افزودن پتاسيم - الف
2NaOH(aq)كاهش حجم ظرف در واكنش  - ب HCl(aq) NaCl(aq) H O(l)    
  جاي هواي آزاد سوزاندن الياف داغ آهن در يك ارلن پرشده از گاز اكسيژن به - ج
 گنبدهااستفاده از طلا به جاي مس در ساختار  - د

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 يك از مطالب زير صحيح است؟ با توجه به نمودار مقابل كدام - 56

  كيلوژول است. 48آن برابر  H) واكنش مربوطه واكنشي گرمازا و 1
  تر است. ) واكنش گرماگير و سرعت آن درجهت رفت بيش2
  تر از مقدار آنتالپي واكنش است. كيلوژول بيش 122سازي واكنش برگشت  ) انرژي فعال3
  باشند. ها پايدارتر مي ها نسبت به فراورده دهنده ) واكنش4

 دانشگاهيپيش شيمي
 104تا  2و  4تا  1هاي صفحه
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2در تعادل نمادين  -57 2A(x) B(y) C(z)   به جايx ،y  وz هاي فيزيكي از راست به چپ نوشته شـود   به ترتيب كدام حالت
3تا يكاي ثابت تعادل به صورت  3mol .L گردد؟ 

    جامد  – گاز  – ) گاز 2    گاز  – گاز  – ) گاز 1
  جامد  – گاز  – ) جامد 4     گاز – جامد  – ) جامد 3

دهيم. چند مورد از مطالب زير در مورد روند به تعـادل رسـيدن ايـن     قرار مي 3SOمول گاز 2بسته و در دماي ثابت،   در سامانة -58
3سامانه به صورت  2 22 2SO (g) SO (g) O (g) همواره صحيح است؟ 

  يابد. با گذشت زمان افزايش مي 2Oسرعت توليد  ●
  شود. برابر مي 2SOو  3SOدر لحظة تعادل غلظت  ●
  يابد. با گذشت زمان افزايش مي 3SOسرعت توليد  ●
  يابد. با گذشت زمان افزايش مي 2SOغلظت  ●
1 (4  2 (2  3 (3  4 (1  

2اگر در واكنش  - 59 2 2CO(g) H O(g) CO (g) H (g)  ،10  مول گازCO  ليتري با بـازدة   2مول بخار آب در يك ظرف  10و
  درصد با هم واكنش دهند و سامانه به تعادل برسد، ثابت تعادل اين واكنش كدام است؟ 80درصدي 

1 (8  2 (4  3 (16  4 (32  
  كدام گزينه درست است؟ - 60

2) در تعادل گازي 1 2 2H (g) I (g) HI(g) كردن حجم سامانه،  ، با نصفQ  دو برابرK شود. مي    
2) با افزودن آب به تعادل 2 2A(s) B(aq) C(aq) D(s)  ،Q  ازK شود. تر مي كوچك    
aA(g)) در تعادل گازي 3 bB(g)  اگر با افزايش فشار، سرعت مصرفB  از سرعت مصرفA افزايش حجم ظرف نيز  تر شود، با بيش

Q  ازK شود. تر مي كوچك  
  شود. تر از ثابت تعادل آن مي دهنده به آن، خارج قسمت واكنش كوچك كلسيم كربنات، با افزودن مقداري واكنش  ) در واكنش تعادلي تجزية4

2اند؟  رو، كدام موارد از مطالب زير نادرست با توجه به جدول زير و واكنش روبه -61 2A(g) B(g) C(g)     
  تر است. ها بيش دهنده (ها) از مجموع آنتالپي استاندارد تشكيل واكنش  آ) مجموع آنتالپي استاندارد تشكيل فراورده

25ب) اين تعادل در دماي  C باشد. از نظر ترموديناميكي مساعد مي  
يابد و از جـرم فـراورده كاسـته     افزايش مي Bو  Aهاي تعادلي  پ) با افزايش دما غلظت

    شود. مي
  يابد. يش ميو ثابت تعادل افزا Cت) با كاهش حجم ظرف (در دماي ثابت) مقدار 

  ) ب، پ، ت4  ) ب، پ3  ) آ، ت2  ) آ، ب، ت1
8مقدار  - 62 2A(g)كنيم. پس از برقراري تعادل  ليتر مي 4وارد ظرفي به حجم  Bگرم  324را به همراه  Aمول  /4 B(g) C(g) D(g)  ،

D ،0بوده و غلظت Cبرابر غلظت A ،20غلظت     ، چند گرم بر مول است؟Bباشد. جرم مولي گاز  مي Bبرابر غلظت  /04
1 (108   2 (30   3(20   4 (45   

2اي را كه در آن تعادل  دماي محفظه - 63 2 42NO (g) N O (g)  2بين گازهايNO  2و 4N O  80برقرار شده است از C  20به C 
  دهد؟ رسانيم. در اين صورت، كدام تغيير روي مي مي
     يابد. افزايش مي نظمي ) سرعت واكنش رفت افزايش، سرعت واكنش برگشت كاهش و ميزان بي1
  يابد. تدريج كاهش مي شود و خارج قسمت واكنش به جا مي سمت راست جابه ) تعادل به2
  شود. تر مي هاي گازي كم تر و تعداد مولكول تر، ثابت تعادل بزرگ رنگ ) رنگ مخلوط گازي كم3
  شود. تر مي تر و پيشرفت واكنش رفت بيش شبي 2NOهاي  تر، تعداد مولكول ) رنگ مخلوط گازي پررنگ4

)دما C)  1K(mol .L)  
25  244 10  

227  102 5 10/   
436  42 5 10/   
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  هاي زير در مورد فرايند هابر درست هستند؟ چه تعداد از عبارت -64
25آ) واكنش مربوط به فرايند هابر، پس از برقراري تعادل، در دماي  C  300نسبت به دماي C تري دارد. پيشرفت بيش  

  آيد. دست مي مورد نياز در روش هابر، از گاز طبيعي بهب) هيدروژن 
550پ) تعادل مربوط به فرايند هابر در دماي  C شود. و در حضور كاتاليزگر آهن، به سرعت برقرار مي  

  رود. در مخلوط پيش ميدرصد مولي آمونياك  28واكنش مربوط به فرايند هابر حداكثر تا توليد   ت)
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

aA(g)در تعادل  - 65 bB(g) ،0  است. كدام عبارت درست است؟  
  يابد. و زمان برقراري دوباره تعادل افزايش مي Kجا شده و مقدار  ) با افزايش دما تعادل در جهت رفت جابه1
  يابد. افزايش مي Bو  Aو غلظت  A  جا شده و تعداد مول ) با افزايش فشار تعادل در جهت برگشت جابه2
  يابد. افزايش مي Bتعداد مول كاهش و  Kجا شده و مقدار  ) با كاهش دما تعادل در جهت برگشت جابه3
 يابد. ها كاهش مي جا شده و تعداد كل مول ) با كاهش فشار تعادل در جهت رفت جابه4

 تر است؟ با توجه به تركيبات داده شده، اختلاف جبري عدد اكسايش عنصر مشخص شده در كدام دو تركيب مقداري بيش - 66

2 4 3H SO HOBr NBr HCOOH  

1(3 2 4NBr H SO  2(3HCOOH NBr  3(2 4HOBr H SO  4(2 4H SO HCOOH  
شدة  باشند و واكنش موازنه گيرد، اكسنده و كاهنده به ترتيب . . . . و . . . . مي كه تيغة مسي در محلول نقره نيترات قرار مي زماني - 67

 ش به صورت . . . . خواهد بود.كاه – اكسايش 

22 – يون نقره  – ) مس 1 2Cu(s) Ag (aq) Cu (aq) Ag(s)     
22 – مس  – ) يون نقره 2 2Cu(s) Ag (aq) Cu (aq) Ag(s)     
2 – يون نقره  – ) مس 3 2 2Cu (aq) Ag(s) Cu(s) Ag (aq)     
2 – مس  – ) يون نقره 4 2 2Cu (aq) Ag(s) Cu(s) Ag (aq)     

 تعداد از مطالب داده شده صحيح است؟هاي زير چه  پس از موازنة هر يك از واكنش - 68
3 2 2 4I)Fe (aq) Sn (aq) Fe (aq) Sn (aq)        

3 3 2II) Cr(s) Fe (aq) Cr (aq) Fe (aq)       
II)و (I)هاي ضريب استوكيومتري گونة كاهنده در واكنش - آ   برابر است. (

  است. (II)دو برابر ضريب گونة كاهنده در واكنش  ،Iضريب استوكيومتري گونه اكسنده در واكنش  - ب
  است. (I)هاي واكنش  تر از مجموع ضرايب استوكيومتري فراورده بيش ،(II)ها در واكنش  مجموع ضرايب استوكيومتري واكنش دهنده - پ
II)و (I)هاي اكسنده در دو واكنش  مجموع ضرايب استوكيومتري گونه - ت  است. 5برابر  (

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
1براثر وارد كردن تيغة  - 69 0ليتر محلول  ميلي 100گرمي از نيكل در  /77 نيترات، پس از پايان واكنش به طـور   (II)مولار مس  /2

159رسد؟  كامل، جرم جامد موجود در ظرف به چند گرم مي 64(Ni ,Cu : g.mol )    

1 (1 18/    
2 (1 28/    
3 (1 87/    
4 (1 42/   

0گيرد به ترتيـب برابـر    انجام مي IIو  Iهاي موازنه نشدة  ها واكنش هاي الكتروشيميايي كه در آن سلول Eاگر - 70 0و  /72 59/ 
 شود برابر . . . . ولت است و . . . .  انجام مي IIIسلولي كه در آن واكنش  Eولت باشد، 

3 2 3 1 66I) Al (aq) M(s) M (aq) Al(s) E (Al (aq) / Al(s)) / (V)         
2 2 2 0 25II)N (aq) Ni(s) Ni (aq) N(s) E (Ni (aq) / Ni(s)) / (V)         

2 2III)N (aq) M(s) N(s) M (aq)     
1 (72/2  – 2N   2ازM  28/1) 2  تر است. اكسنده  – M  ازN تر است. كاهنده  
3 (72/2  – 2M   2ازN  28/1) 4  تر است. اكسنده  – N  ازM تر است. كاهنده  
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  ديفرانسيل

 بيرق) (محمدرضا شوكتي  »2«گزينة  - 1

x;  دانيم: مي Z
[x] [ x]

;x Z


   

  1
  

  x Z | x | | x |
| x |

[x] [ x]
       

  
1 1 11 

 
x Z | x |  1  

  صفر و شعاع يك است.ي جواب فوق يك همسايگي محذوف متقارن به مركز  مجموعه

----------------------------------------------  

  (حبيب شفيعي)  »4«گزينة  - 2

  راه حل اول: 

  n
n n

a
n n n

  
   

  

2 2
2 2 2

2 38 2 48 10 102
24 24 24

  

  n n n n       2 231 32 1024 24 1000  

  
n n

     
 2 2
1 1 10 1

1000 10024 24
  

 /
n

   
2

102 2 2 01
24

  

  na / b a     
12 2 01 100  

nراه حل دوم: به ازاي   ي  دنباله 31
n


2

102
24

ي  شود، پس محدوده نزولي مي 

nصورت  به naدقيق  n
n
lim a a a


    باشد. مي 32

  n
n
lim a a /


    
32

102 2 2 011024 24  

  na / b a     
12 2 01 100  

----------------------------------------------  

  (كاظم اجلالي)  »2«گزينة  -3

nزوج باشد،  nاگر 
k

a



1

nkي  خواهيم دنباله شود و مي مي 3
{( ) }

1
كراندار  3

kباشد. پس بايد  
  

11 kو در نتيجه  13  4 2.  

nفرد باشد،  nاگر 
k

a



1

nkي  خواهيم دنباله شود و مي مي 3
{( ) }

1
كراندار  3

kباشد. پس بايد  
  

11 kو در نتيجه  13  2 4.  

kپس به ازاي   2 nي  دنباله 2
n{(a ) توانـد   مي kكراندار خواهد بود. يعني  {

  را داشته باشد. و  2 ،1مقدار صحيح  5

----------------------------------------------  

  (كاظم اجلالي)  »2«گزينة  - 4

  
x

x x



    3
1 1

  
  

  
x

x x   2
1

 
  

  
x

x x



   2
1 

 
  

  
x
lim sgn(f (x x)) sgn(f ( )) sgn( ) 


    3

1
1   

  
x
lim sgn(f (x x)) sgn(f ( )) sgn( ) 


    3

1
1   

  
x
lim sgn(f (x x))


   3
1

1  

----------------------------------------------  

  (كاظم اجلالي)  »3«گزينة  - 5

tاگر فرض كنيم  x


  t، خواهيم داشت 2    وx t


 2  :و در نتيجه  

  
x

sin xsin xsin x
lim

( x )




  2
2

8 8 3 5
2

  

  
t

sin( t)sin( t)sin( t)
lim

( ( t) )

  
   



   2

3 58 8 3 52 2 2
2 2


  

  
t

costcos tcos t
lim

t


 2

8 8 3 5
4

  

  
t

( t )( t )( t )
lim

t

   


2 2 2

2

1 9 258 8 1 1 12 2 2
4

  

  
t t

t t t t
lim lim

t t 

 
  

2 4 6 2
2 2

140 518 225 140 35
4 4 

  

----------------------------------------------  

  (هادي پلاور)  »4«گزينة  - 6

x x

x a x b x ( a)x a x ( b)x b
lim( ) lim

x x (x )(x ) 

        
 

   

2 2

1 1
1 1

1 1 1 1  

  
x

( a b)x (b a)
lim

(x )(x )

   
 

 1
2 31 1  
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xچون مخرج به ازاي  1 شود، صورت نيز بايد به ازاي  صفر ميx 1 :صفر شود  a b b a a      2 1  

  
x x

( b)x (b ) ( b)(x ) b
lim lim

(x )(x ) (x )(x ) 

     
   

   1 1
1 1 1 1 1 31 1 1 1 2  

  b  5  

----------------------------------------------  

  (فريدون ساعتي)  »4«گزينة  -7

  f
cos x : D [ , ]

D D D [ , ]
x : D ( , ]

  
   

  

1
1

1 2
2

11 1 


  

  f (x) cos x x f (x)
xx

        


1
2

1 1
21

  

ــي  ــازه fيعن ]ي  در ب , ]1     ــس ــت، پ ــد اس ــي اكي ــته و نزول fپيوس 1 ــازه ي  در ب

[f ( ) , f ( )]1  يعني[ , ]


 12 .پيوسته و نزولي اكيد است  

  max(b a)
 

      1 12 2  

----------------------------------------------  

  جاري) (حميدرضا كلاته  »4«گزينة  -8

  f (x) g(x) f (x) g(x) x x       3 22 3 1   

  h(x) x x   3 22 3 1  

fپيوسته باشد و داشته باشـيم   (a,b)ي  در بازه fاگر تابع  (a).f (b)  گـاه   ، آن

  حداقل يك ريشه دارد. (a,b)ي  اين تابع در بازه

  يك تابع درجه سه پيوسته است. h(x)تابع 

  h( )
h( ).h( )

h( )

      
  

    

1 2 3 1 11


 
   

  

)ي  حتماً در بازه h(x)ي بولتزانو تابع  طبق قضيه , )1  .داراي ريشه است  

----------------------------------------------  

  (حبيب شفيعي)  »3«گزينة  - 9

ي  شيب مجانب مايل از رابطه
x

y
m lim

x
 آيد. دست مي به  

  
x

x

x x

ax( e )
m lim lim a( e )

x




 


  1

3 2 3 2  

 
x m a( ) a

x m

    
    

1
1

2 2
  

  
x x

x
tan ( x )

m lim lim tan ( x )
x




 


  



1 2
1 2

2
1 1 1  

  ( )


   

1 1

2 2  

  m m a a
 

    1 2
1 12 2 4  

----------------------------------------------  

  (فريدون ساعتي)  »2«گزينة  - 10

  x [ , )sin x sin x x  
     21 1 2

  

  
sinx

sinx

x x x

cos x cos x
lim f (x) lim lim

sin x sin x





  

  


 

 

1
1

2
2 2 2

2
1 1

  

  
x x

cosx
lim lim

cosxcos x 
 

 
 2

2 2

2 2  

  
x ( )

x ( )

limf (x)

limf (x)

 

 

   

 
   



2

2

2

2





  

----------------------------------------------  

  هندسه تحليلي

  (رضا پورحسيني)  »1« ةگزين -11

  a
cos | a |

| a | | a |
     1 6 3 2 64  

  a m
cos m

| a |
     2 2 2 32 2 6

  

  a n
cos n

| a |
       3 1 3

2 2 2 6
  

  m n   2 3 3 3  

----------------------------------------------  

  زاده) (محمدابراهيم گيتي  »3« ةگزين - 12

  (a b) (a b) a a a b b a b b (a b)            2  

  
(a b) ( , , ) a b ( , , )

| a b | | ( , , ) |

       
   

2 4 4 2 2 2 1
2 2 1  

  باشد، آنگاه:bوaبين دو بردار ةزاوياگر

  
| a || b | sin sin

sin

       

     

4 4 1 3 2 3
3 602


  

----------------------------------------------  

 ق قغ
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  (نويد مجيدي)  »2« ةگزين - 13

ABموازي بردارLخط ( , , ) 1 2


باشد: اش به صورت زيرمي است، پس معادله  

  x y
,z

 
  

2 2 31 2  

xاگر   آنگـاه ،C ( , , )  2 3برخـورد  ةنقط ـL  ةبـا صـفحyz  اسـت و اگـر

y  آنگاه ،D ( , , ) 1 3برخورد ةنقطL  ةبـا صـفحxz    اسـت، حـال مسـاحت

OCمثلثي با دو ضـلع   ( , , )  2 3


وOD ( , , ) 1 3


 آوريـم.   دسـت مـي   را بـه

  داريم:

  OC OD ( , , ) ( , , ) ( , , )       2 3 1 3 6 3 2
 

   

  | OC OD |  49 7
 

  

  مساحت مثلث برابر است با:

  S | OC OD | /    
1 7 3 52 2
 

  

----------------------------------------------  

  زاده) (محمدابراهيم گيتي  »4« ةگزين - 14

  باشد، داريم: dاي پارامتري روي  نقطه Aفرض كنيد 

  A ( t , t ,t )   2 1 3 3 2  

  گاه: باشد، آن h، برابر Pي  از صفحه Aي  ي نقطه اگر فاصله

  | t t t |
h

     
 

 
4 2 3 3 2 4 2 2

4 1 4
  

  t t , t       
75 1 6 1 5  

  t A ( , , )   1 1 1  

----------------------------------------------  

  (محمدطاهر شعاعي)  »1« ةگزين -15

xدو خط  y z
d :

 
 

1
1 3

2 1 و  1
x t

d : y t

z t

 
   
  

2

1
1 2

2
موازي نيستند راسـتاي   

  آوريم. دست مي عمود بر اين دو خط را به

  d d

i j k

n u u ( , , )       


1 2 2 1 1 1 3 5
1 2 1

  

)Aي  ي گذرنده از نقطه صفحه , , )1 2 اـي   و عمود بر اين راستا با خط مـوازي اسـت    d2و  d1ه

  آيد: دست مي ي صفحه به شرح زير به بردار نرمال صفحه است و معادله nپس

  (x ) (y ) (z ) x y z           3 1 5 2 3 5 13    

xبا قرار دادن  y   ي تلاقي با محور  نقطهzآيد: ميدست  ها به  

  z / 
13 2 65  

----------------------------------------------  

  زاده) (محمدابراهيم گيتي  »1« ةگزين - 16

بايـد خـارج    Mگاه نقطه ي  بتوان دو مماس بر دايره رسم كرد، آن Mي  اگر از نقطه

C(x,y)دايره باشد. اگر  x y ax by c     2 2  ي دايـره باشـد،    معادله

  خارج دايره باشد آن است كه: Mكه  گاه شرط آن آن

  C(M) ( ) ( ) ( ) m        2 21 3 6 1 4 3   

  m m    8 8  

xي  كه معادله از طرفي شرط آن y ax by c    2 2 ، ي يـك دايـره    معادله

  باشد، آن است كه:

a b c m m m          2 2 4 36 16 4 4 52 13   

m  ها داريم: بنابراين با توجه به اشتراك جواب 8 13  

----------------------------------------------  

  اصل) (رضا عباسي  »3« ةگزين -17

xچون دايره بر دو خط   3  وx  مماس است، پس مركز دايره دقيقاً در وسط  7

xاين دو خط، يعني روي خط     قرار دارد. 2

  xy x y y y            2 72 3 1 2 6 1 2 7 2   

  گذرد، پس داريم: دانيم هر خط قائم بر دايره از مركز دايره مي مي

  ( ) b b


    
72 2 52   

----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2« ةگزين - 18

  x y x y   2 23 4 18 16 5  

  (x x ) (y y )        2 23 6 9 27 4 4 4 16 5  

  (x ) (y )
(x ) (y )

 
       

2 2
2 2 3 23 3 4 2 48 116 12  

  
a

b b

  
  

2

2
16
12 2 3

  

  c c    2 16 12 4 2  

هاي ناكانوني يك بيضي باشند، يك لوزي  ها و رأس هاي آن، كانون اي كه رأس چهارضلعي

  هستند. پس داريم: c2و  b2طول  است كه قطرهاي آن به

  S ( b)( c) bc     
1 2 2 2 2 2 3 2 8 32  

----------------------------------------------  
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  (اميرحسين ابومحبوب)  »4« ةگزين -19

الزاويـه   ، قـائم Mدر رأس  MFFعمود است، پـس مثلـث    MFبر  MFچون 

  است و داريم:

  | FF | | MF | | MF | ( ) ( )      2 2 2 2 23 3 3 3  

  FF      29 3 6 3 9 3 6 3 24  

  | FF | c c    2 2 6 6  

  a | MF | | MF | a        2 3 3 3 3 6 3  

  c
e

a
 

6
  (خروج از مركز)3

----------------------------------------------  

  (محسن رجبي)  »2« ةگزين - 20

است و چـون  باشد، پس سهمي افقي  ها ميxبا توجه به اين كه محور تقارن سهمي، محور

yآن به صـورت  ةرأس سهمي، مبدأ مختصات است، پس معادل ax2 باشـد. بـا    مـي 4

  در سهمي داريم:Aةجايگذاري نقط

  a( ) a    36 4 9 1  

Fبنابراين مختصات كانون سهمي به صورت ( , ) 1 كانون برابرباشد، يعني طول  مي

( )1.است  

----------------------------------------------  

  

  رياضيات گسسته

  (سيدمحسن فاطمي)  »4« ةگزين - 21

در حالتي است كه يك رأس، منفرد بـوده و   pي  ي گراف ناهمبند مرتبه بيشترين اندازه

(p )1  رأس ديگر، گراف كامل تشكيل دهند. يعني(p )(p )
q

 


1 2
2.  

  يك يال بيشتر دارد. پس: Gگراف 

  max
(p )(p )

q
 

 
1 2 12  

  ( )( ) 
    

7 1 7 2 1 15 1 162  

  

  

----------------------------------------------  

  )90 – سراسري رياضي(  »1« ةگزين - 22

 كنيم. گراف متناظر را رسم مي

  
)كافي است مسيرهاي موجود از رأس متناظر بـا   , )1 )بـه رأس متنـاظر بـا     4 , )3 را  4

  باشد. مي 3و دو مسير به طول  2، دو مسير به طول 1بيابيم كه شامل يك مسير به طول 

----------------------------------------------  

  )86 –سراسري رياضي(  »3« ةگزين - 23

  ...     24 4 3 2 1 1 

  ( ) ( )       2 1 4 2 1 3 2   1 ةتعداد رئوس درج 5

pكـه   4، 3، 2، 1، 1، 1، 1، 1انـد از:   درجات رئوس گـراف عبـارت   ةيعني دنبال  و  8

q    است. 7

----------------------------------------------  

  رضا مرتضوي) (سيدعادل  »2« ةگزين - 24

  a bq r , r b     

bبرابر با  rحداكثر مقدار  1 باشد. پس: مي  

max

a r
(b ) bq b b bq b

r b

 
           

8 8 1 1 8 8 11  

  b bq b( q)       7 7 7 7 7 1  

  b r
a r

q q

  
     

   

7 6 8 8 6 487 1 6  

----------------------------------------------  

  (علي ايماني)  »3« ةگزين -25

  x
xy y x y( x ) x y

x


         


3 32 3 3 2 1 3 3 2 1  

  كه مختصات نقطه، اعدادي طبيعي باشند، لازم است داشته باشيم: براي اين

  
x | x x | x

x | x x | x





     

     

2

3
2 1 3 3 2 1 6 6
2 1 2 1 2 1 6 3

  

  

x x

x x
x |

x x

x x

   
                
    

2 1 3 2
2 1 3 12 1 3 2 1 1
2 1 1 1


  

xبا قرار دادن  1 ،y   آيد كه غيرقابل قبول است. دست مي به  

xبا قرار دادن   2 ،y  
3   آيد. پس تنها يك جواب دارد. دست مي به 13

----------------------------------------------  
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  )87 -رياضي  (سراسري  »3« ةگزين - 26

  ( )           2 3 4 5
3201121 1 2 3 1 3 1 3 3 2 3  

       1 6 9 27 486 529 

  ( )  4529 20101 







529 4
528 132 4

1 132 33 4
32 8 4
1 8 2





  

----------------------------------------------  

  (ميلاد منصوري)  »3« ةگزين -27

  دقت كنيد كه:

  (n )!n! (n )n!n! (n )(n!)     21 1 1  

  توان نوشت: لذا مي

  ( ! !) ( ! !) ... ( ! !)     1 2 3 4 15 16  

  ( !) ( !) ... ( !)   2 2 22 1 4 3 16 15  

  ( ... ) ( ! ! ... !)         22 4 6 16 1 3 15  

  ( ) ( ! ! ... !)        8 22 1 2 3 000 8 1 3 15  

  ( ! ! ... !) !     8 22 1 3 15 8  

)و  82چون دو عدد  ! ! ... !)   21 3  8!مربع كامل هستند، كافي اسـت فقـط    15

  از حاصل ضرب حذف شود.

----------------------------------------------  

  )93 -سراسري رياضي (  »2« ةگزين - 28

)اگر n , n ) d  7 3 5   گاه: آن 2

  

( )

    

d | n d | n
d |

d | n d | n

 



   


  

7

5
5 2 35 14 29
7 3 35 15  

nبنابراين 5   باشد. مي 29مضرب 2

  n k n k (k )        5 2 29 5 29 2 29 2 58 2  

  n k  5 29 60  

، kو در نتيجـه   k29هستند، پـس   5، هر دو مضرب 60و  n5كه  با توجه به آن

  است و داريم: 5مضرب 

  n ( q) n q    5 29 5 60 29 12  

nيعني q 29 kكه به ازاي 12 { , , , } 1 2 3 كند. رقمي توليد مي 2عدد  

----------------------------------------------  

  اميرآبادي) (عباس اسدي  »1« ةگزين -29

(a,b)كنيم  فرض مي dصورت داريم: ، در اين  

  a
a a a d

d
     

  b
b b b d

d
     

  (a ,b )  1  

  a.b a b d
[a,b] a b d

(a,b) d

 
   

2
  

  dd b d a b d a b b b (a )              1 1 1  

  b

a a

 
      

1
1 1 2  

  a b a b    2 2  

----------------------------------------------  

  (سيدوحيد ذوالفقاري)  »4« ةگزين -30

  
z

t [a b , ab c] ab[a,bc] abz  2 2  

  
z [a,bc]

z bc
a | c a | c a | bc

  
  

2  

  t [a b , ab c] ab c  2 2 2  

----------------------------------------------  

  فيزيك پيش دانشگاهي

  (پيمان اكبري)  »3« ةگزين - 31

صورت مقابل رسم  توان نمودار سرعت ـ زمان متحرك را به  هاي مسأله مي با توجه به داده

  كرد. داريم:

  

  v v m
a v

t s

 
    
 

1 1
1 1

1
3 248




  

  v v
a t s

t t

 
     
 

2 1
2

2
2 3220

  

  دست آورد. توان مساحت زير نمودار را به فاصله دو ايستگاه ميحال براي محاسبه 

  | x | S m


    
12 32 24 5282  

----------------------------------------------  

forum.konkur.in



16  صفحة   رياضيرياضي  قديمقديم    نظامنظاماختصاصياختصاصي  9999فروردين فروردين   77  ––  پاسخ آزمون غيرحضوريپاسخ آزمون غيرحضوري

 

  (بهادر كامران)  »4« ةگزين - 32

x  آوريم: دست مي ابتدا سرعت اوليه جسم را به v t    

  
m

v
sv v m

v
s


     

8448 4 42


  

  شتاب حركت برابر است با:

  m
x at v t a( ) ( ) a

s
          2 2

2
1 18 4 4 4 32 2   

  دهد، سرعت آن برابر صفر است، بنابراين: اي كه متحرك تغيير جهت مي در لحظه

  v at v t t s       
43 4 3   

----------------------------------------------  

  نهالي) (سيدامير نيكويي  »1« ةگزين -33

طرف بالا، فاصله لبه بلندي از سطح زمين به صـورت زيـر    به با در نظر گرفتن جهت مثبت

   آيد: دست مي به

  v v g y   2 2 2  

v
v g( H) H ( )

g
      

22 2 12  

دسـت   رو به بالا پرتـاب شـود، بـراي بـه     Hاز ارتفاع  v3و  v2وقتي توپ با سرعت 

آوردن ارتفاع اوج آن نسبت به زمين، ارتفاع اوج از لبه پرتگاه را محاسبه كرده و با فاصله 

  كنيم: لبه پرتگاه از زمين جمع مي

  v v g y ( v) gH       2 2 22 2 2   

  ( )v
H H H

g
    

2 14 42  

  H H H H ( )   1 4 5 2  

  v v g y ( v) gH       2 2 22 3 2   

  ( )v
H H H H H H H ( )

g
        

2 1
2

9 9 9 10 32  

)  بنابراين داريم: ) , ( ) H H

H H
  2 3 2

1

10 25  

----------------------------------------------  

  (پيمان اكبري)  »4« ةگزين - 34

دانيم در نمودار مكان ـ زمان در حركت در يك بعد، جهـت تقعـر، علامـت شـتاب را       مي

   به عنوان مثال: كند. تعيين مي

  

   توان گفت: حال با توجه به اين نكته مي

  xa    وya    

  ها است. داراي اين ويژگي» 4«تنها نمودار گزينه 

----------------------------------------------  

  (مصطفي كياني)  »1« ةگزين - 35

xبا توجه به بردار مكان،  t t  3 yو  26 t t 3 اي كـه   است. در لحظه 212

x(aشود، مؤلفه افقي شتاب  مي yشتاب متحرك منطبق بر محور  بايـد صـفر باشـد.     (

  توان نوشت: بنابراين مي

  
dx

vx dt
xx t t v t t


      3 2 26 3 12  

  
dvxax adt x

xa t t t s
         6 12 6 12 2   

tدر لحظه  s  xvشود، در اين لحظه  مي y، بردار شتاب متحرك منطبق بر محور 2

  برابر است با:

  t s
x x x

m
v t t v v

s
          223 12 3 4 12 2 12  

----------------------------------------------  

  (مصطفي كياني)  »4« ةگزين - 36

rجايي گلوله برابـر   دانيم جابه مي x y    2 اسـت. بنـابراين كـافي اسـت،      2

  دست آوريم. صورت زير به جايي افقي و قائم گلوله را به جابه

  , t s
m

v
s

x (v cos )t x cos 


      53 2

10
10 53 2

 



  

  cos / x / x m      53 0 6 10 0 6 2 12


  

  sin / , t s
m

v
s

y gt (v sin )t  


     53 0 8 22

10
1
2





  

  y / y m           
1 10 4 10 0 8 2 42  

  x m
y m

r x y r ( ) 
 

        122 2 2 2
4 12 4  

  r r ( ) r m          2 2 2 23 4 4 4 9 1 4 10  

----------------------------------------------  

  (بابك اسلامي)  »3« ةگزين -37

tجايي پرتابه در بازه زماني  بردار جابه s1 tتا  3 s2   برابر است با: 9

  r r r ( / i j) ( / i j) r i           2 1 13 5 4 5 9
        

  

  | r | m   9

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جايي پرتابه در اين بازه زماني افقي است، بنابراين اين دو نقطه در يـك ارتفـاع    چون جابه

كه مؤلفه افقي مكان پرتابه با سرعت ثابت  افقي از سطح زمين قرار دارند و با توجه به اين

  توان نوشت: كند، بنابراين مي حركت مي xروي محور 

  x
t tr

x v t (*)
R t


   2 1  

دهند، بنابراين  كه اين دو بردار مكان، يك ارتفاع افقي را نشان مي از طرفي با توجه به اين

پرتابه هاي  توان اثبات كرد كه زمان كل حركت پرتابه برابر با مجموع زمان به سادگي مي

  در اين دو مكان است، در نتيجه:

  t t s    1 2 3 9   tكل12

  (*) R m
R


   

9 9 3 1812  

----------------------------------------------  

  زاده) (حسن اسحاق  »2« ةگزين -38

بـراي ايـن قرقـره    نيروهاي وارد بر قرقره كوچكتر در شكل زير نشـان داده شـده اسـت.    

  داريم:

  T F W ( )  12 1  

  

  

  و نيروهاي وارد بر وزنه عبارت است از:

    T F Mg ( )  2  

  ( ) , ( ) F W Mg  2 1
13  

  F F N   3 3 30 9  

  

----------------------------------------------  

  (محمدجعفر مفتاح)  »4« ةگزين - 39

  در شكل نشان داده شده است. m2و  m1نيروهاي افقي وارد بر جسم 

شود. لذا براي ايـن سـه جسـم     وارد مي Tو  Tالعمل دو نيروي  به نيروسنج نيز عكس

  داريم:

  

  
F T m a ( )

T F m a ( )

T T m a

 


 
   

1 1
2 2

3

1
2  

m)چون جرم نيروسنج ناچيز است  )3   بنابراينT T     است. پس از جمع

  دو رابطه اول خواهيم داشت:

  F F (T T ) (m m )a ( )a        1 2 1 2 25 10 10 5  

  ( ) , ( )m
a T T N

s
   2 1

21 15  

شود، مانند اين است كه يك طرف فنـر   مينيوتون وارد  15بنابراين چون به هر طرف فنر 

نيوتون بكشيم. پس نيرويي كـه نيروسـنج    15را به ديوار ببنديم و طرف ديگر را با نيروي 

  نيوتون است. 15دهد  نشان مي

----------------------------------------------  

  (مصطفي كياني)  »3« ةگزين - 40

است. نيروهايي كه در هر  Nه (پل) همان گا واكنش نيروي وارد از طرف كاميون بر تكيه

كنـيم و سـپس قـانون دوم     شود را رسم مي بر كاميون وارد مي Bو Aهاي  يك از نقطه

هـا را   آوريـم و نسـبت آن   دست مـي  را به BNو  ANنيوتون را براي هر نقطه نوشته و 

  كنيم. حساب مي

  A
v

mg N m
R

 
2

  

  A
v

N m(g )
R

  
2

  

  B B
v v

N mg m N m(g )
R R

    
2 2

  

m
v

A A As
R m

B B B

v
m(g )N N NR

N N Nv
m(g )

R






    



2
20

2 100

40010 6100
400 1410 100

  

  A

B

N

N
 

3
7  

----------------------------------------------  

  (كاظم شاهملكي)  »2« ةگزين - 41

  توان نوشت: اي مي با توجه به قانون دوم نيوتون و قاعده مشتق زنجيره

  P x x  24 3 3  

  
dx

v
dtdP dP dx dP

F F v
dt dx dt dx


      

 كل
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  dP
P x x x F v( x )

dx
        24 3 3 8 3 8 3  

  x
m

v
s

F v ( x ) F ( ( ) ) N



      

2
8 3 2 8 3 6

  


  

----------------------------------------------  

  (شادمان ويسي)  »1« ةگزين - 42

xمعادلــه  y R 2 2 اســت، بنــابراين ذره داراي  Rاي بــه شــعاع  معادلــه دايــره 2

اي يكنواخت است كه بردار سرعت همواره بر مسير حركت ممـاس اسـت و    حركت دايره

  بردار شتاب همواره به سمت مركز دايره است.

اي كه بردارهاي شـتاب خـلاف جهـت هـم هسـتند، بردارهـاي        مطابق شكل، در دو لحظه

بـا اسـتفاده از تعريـف شـتاب     راستا و در خلاف جهت هم هسـتند و بنـابراين    سرعت، هم

  متوسط، داريم:

  | v | v
| a |

t /


 

 
2

3 1 5


  

  m
| a |

s


   2

2 3 43
2


  

  

----------------------------------------------  

  پور) اله علي (روح  »4« ةگزين - 43

ها بـه دور زمـين توسـط نيـروي گـرانش تـأمين        نيروي جانب مركز براي حركت ماهواره

  بنابراين داريم:شود.  مي

  e eM m GMmv
G v ( )

r rr
  

2
2 1  

  eGM
v r ( )

r
    3 2  

  توان نوشت: در نتيجه مي

  ( ) A B B B

B A A A

r r r
( ) ( ) ( )
r r r


     



3 3 3
2 2 2 22 2  

  ( ) B A B

A B A

v r v

v r v
    1 1 2

2 2  

----------------------------------------------  

  (مصطفي كياني)  »2« ةگزين - 44

ــاره   ــول پ ــه نصــف ط ــون دامن ــر    چ ــاني براب ــه حركــت نوس ــابراين دامن خــط اســت، بن

A cm 
8 باشـــد. از طـــرف ديگـــر معادلـــه حركـــت نوســـاني برابـــر  مـــي 42

x Asin t  باشد، لذا داريم: مي  

  
rad

s
A cm , x cm

x Asin t sin t




 


   
7
6

4 2
72 4 6  

  
t t s

sin t

t t s

        
    



7 7 17 1 6 6
7 11 116 2
6 6 7

  

radدقت كنيد، با توجه به دايره مرجع نوسانگر براي بار اول در فـاز  
7

 و بـراي بـار    6

radدوم در فاز 
116  از مكانx cm 2 كند. عبور مي  

  
----------------------------------------------  

  (مصطفي كياني)  »4« ةگزين -45

  كنيم.  اي را حساب مي ابتدا با استفاده از معادله شتاب، بسامد زاويه

  a x rad
a x x x

s
            

22 2 2 2 2  

آوريم و در نهايت بـا   دست مي اكنون با استفاده از رابطه بيشينه سرعت، دامنه نوسان را به

maxFاز رابطه استفاده mA 2كنيم. ، بيشينه نيروي وارد بر نوسانگر را حساب مي  

  
cm

vmax s
max rad

s

v A A A cm
 


       

10
10 10  

  A / m 0 1  

  m g / kg
max maxrad

A / m ,
s

F mA F / / 

 
      10 0 012 2

0 1
0 01 0 1  

  max maxF / / F / N      
2 10 0 01 0 1 10 0 01  

----------------------------------------------  

  (محمدحسين پروين)  »3« ةگزين - 46

  دانيم: مي

  K UE K U E U U E U      8 8 9  

  
E m A

U m x

x
m A m x

A

 

 
      

1 2 2 2
2 2 2 22

1 22 2
2

1 1 192 2 9  

  از طرف ديگر داريم:

  براي بار اول

 براي بار دوم
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m

v
s

max max

v x
( ) ( ) ( )
v A v


    

52 2 25 11 19  

  max
max max

m
( ) v
v v s

     25 8 5 8 15
9 3 8

  

----------------------------------------------  

  دوست) (ابراهيم قلي  »1« ةگزين -47

  
A

A A A A

B B BB

B

t t
gT n T

( )
t tT T

n g


       



23 3 910 15 5 2526





  

  از طرفي طبق صورت سؤال داريم:

  ( )
B A B A

B A
cm cm ( )


    132 32 2      

  )، داريم:2) و (1با حل همزمان معادلات (

  A Bcm , cm 18 50   

----------------------------------------------  

  نهالي) (سيدامير نيكويي  »2« ةگزين - 48

  كنيم: ابتدا طول موج امواج منبع را حساب مي

  v
m cm

f
    

360 6 60600 10  

ها از منبع توليد موج، مضرب صحيحي از طول موج (مضـرب   نقاطي از محيط كه فاصله آن

  فاز با منبع هستند: زوجي از نصف طول موج) باشد، هم

  x n n x n x n


         
602 2 602 2  

  x , , ,...(cm)   60120180  

  فاز هستند. توليد موج هممتر) با منبع  سانتي 60در نتيجه دو نقطه (با فاصله 

ها از منبع توليد موج، مضرب فردي از نصف طول موج باشـد. در فـاز    نقاطي كه فاصله آن

  مخالف با منبع هستند:

  x ( n ) x ( n ) x ( n )


           
602 1 2 1 30 2 12 2  

  x , , , ...(cm)   30 90150  

 متـري) در فـاز   سـانتي  30متري و يك نقطه در  سانتي 90در نتيجه سه نقطه (دو نقطه در 

  اند. مخالف

2فاز با منبع به نقاط در فاز مخالف با آن  بنابراين نسبت تعداد نقاط هم
  شود. مي 3

----------------------------------------------  

  (فاروق مرداني)  »1« ةگزين -49

جا شده است، بنابراين موج در خـلاف   جابه xچون علامت پيكان در خلاف جهت محور 

 kxنادرست هسـتند، چـون ضـريب     4و  2هاي  شود و گزينه منتشر مي xجهت محور 

  ها منفي است. آن

  
cm / m cm / m , k

/
rad

k
m

  
       



  

2 210 0 1 40 0 44 0 4
5

  

  : x x
  

     
9 3 3
4 4   جايي پيكان جابه2

  x t / /
T / s

T T T


  

      
 

3
1 03 1 3 0 032 0 022  

  rad

T / s

 
      

2 2 1000 02  

  maxu u sin( t kx) sin( t x)        22 10 100 5  

----------------------------------------------  

  (مصطفي كياني)  »1« ةگزين - 50

صـورت زيـر    آوريم و سپس طول موج را به دست مي ابتدا سرعت انتشار موج در سيم را به

F  كنيم. حساب مي
v

.A



  

  
kg

F N ,
m

A / mm / m
v

/

 

   
 

 

156 7800 3
2 6 2 60 5 0 5 10

156
7800 0 5 10

  

  m
v

s
  200  

  
m

v
s

f Hz

v
/ m cm

f




       

200
400

200 0 5 50400  

----------------------------------------------  

  شيمي پيش دانشگاهي

 آبادي) (مصطفي رستم  »4«گزينه  -51

 ها: بررسي ساير گزينه

دهنـد امـا سـرعت واكـنش      پتاسيم با آب سرد واكنش ميهر دو فلز سديم و »: 1«گزينه 

  تر از سرعت واكنش سديم است. پتاسيم بيش
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هـا   هرچند با توجه به ضرايب مساوي اين دو ماده در واكنش زير، اندازة شـيب آن »: 2«گزينه 

  مثبت است. 2COمنفي و شيب توليد  3CaCOنيز برابر است، اما شيب مصرف 

3 2 2 22CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) CO (g) H O(l)      

  سرعت واكنش كميتي تجربي است.»: 3«گزينه 

----------------------------------------------  

     كيش) (مرتضي خوش  »3«گزينه  -52

2 22 2NO (g) NO(g) O (g)   

1
2

0 9 0 33 0O
/

R / mol.min 


  

1
2

0 6 12 2 0 3 0 0160NO O
mol / mol min

R R / / mol.s
min min s

        

2 2 2 22 5 2 0 9 0 72 1
n(NO ) n(O )

/ n / n / mol
 

         

----------------------------------------------  

     (حامد رواز)  »4«گزينه  - 53

2
4

3 2
[SO ][I ]

t t

 
 

 
  

2 20 4 0 4
0 2 2 33 2

t t
t t

([I ] [I ] ) [SO ]
[I ] [I ] [SO ]

  
    

      

2
40

3
2

t
t

[SO ]
[I ] [I ]


    

----------------------------------------------  

     كيش) (مرتضي خوش  »2«گزينه  -54

  هاي (پ) و (ت) صحيح هستند. عبارت

ــه    ــا ب ــدار ســرعت نموداره ــه شــكل نشــان داده شــده، ترتيــب مق ــا توجــه ب صــورت  ب

B A C  پردازيم: ها مي است. بنابراين به بررسي عبارت  

شـود. بنـابراين شـيب نمـودار نيـز افـزايش        تر مـي  آ) با افزايش دما، سرعت واكنش بيش

ترتيب مربوط به واكـنش در دماهـاي    تواند به مي Cو  A ،Bيابد. پس نمودارهاي  مي

  باشند. 20و  26، 24

شـود. بنـابراين    تري انجـام مـي   ب) با استفاده از خاك باغچه، سوختن قند با سرعت بيش

  تبديل شود. Bبه  Aتواند از  شيب نمودار افزايش يافته و مي

تر  دن مادة جامد، سطح تماس افزايش يافته و درنتيجه سرعت واكنش بيشپ) با خردكر

  يابد.  شود و شيب نمودار افزايش مي مي

شـود.   تـر مـي   هـا بـيش   پذيري آن ت) در گروه فلزات قليايي، از بالا به پايين، واكنش

تر از شيب اين نمـودار در   زمان واكنش پتاسيم با آب بيش –بنابراين شيب نمودار مول 

هاي سديم و پتاسـيم   توان گفت نمودار واكنش واكنش سديم با آب است، در نتيجه مي

  باشد. Bو  Aتواند به ترتيب  با آب مي

----------------------------------------------  

 (اميرحسين معروفي)  »2«گزينه  -55

  بررسي موارد:

در اين واكنش نقش كاتاليزگر را داشـته و باعـث افـزايش سـرعت واكـنش      Iالف) يون 

  شود. مي

ب) در اين واكنش، ماده گازي وجود ندارد، بنابراين تغيير حجم ظرف، باعث تغييرسرعت 

  شود. واكنش نمي

جاي هواي آزاد موجب افـزايش   الياف آهن در ارلن پرشده از گاز اكسيژن بهج) سوزاندن 

  شود. غلظت اكسيژن و افزايش سرعت مي

تري نسبت بـه مـس دارد بنـابراين اسـتفاده از آن      پذيري كم د) طلا، فلزيست كه واكنش

  شود. موجب كاهش سرعت واكنش مي

----------------------------------------------  

 نظر) (حامد پويان  »4«گزينه  -56

  ها: بررسي گزينه

48Hگرماگير و   واكنش»: 1«گزينه  kJ  .است  

  تر است. سرعت آن در جهت برگشت بيش»: 2«گزينه 

122aE»: 3«گزينه  kJ  باشد. مي  

ــه  ــرژي واكــنش»: 4«گزين ــده ســطح ان ــايين دهن ــا پ ــر از  ه ــراوردهت ــابراين  ف هاســت. بن

  ها پايدارترند. دهنده واكنش

----------------------------------------------  
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     (علي مؤيدي)  »2«گزينه  -57

شود پس  بايد توجه داشت كه غلظت مواد جامد و مايع خالص در رابطة ثابت تعادل، نوشته نمي

  نوشت:توان به صورت زير  براي هر گزينه رابطة يادشده را مي

2 1
1 2

[C]
K mol .L

[A].[B]

   

3 3
2 2

1
K mol .L

[A].[B]

   

2 2 2
3 1

[C]
K mol .L   

2 2
4 2

1
K mol .L

[B]

   

----------------------------------------------  

     نظر) (حامد پويان  »2«گزينه  - 58

در سـامانه، واكـنش درجهـت رفـت رخ      3SOمول  2با توجه به وجود تنها »: 1«مورد 

2هـا   زيـاد اسـت توليـد فـراورده     3SOدهد. در ابتدا كه غلظـت   مي 2(SO ,O بـه   (

، سرعت توليـد  3SOگيرد. با گذشت زمان، با كاهش تدريجي غلظت  سرعت انجام مي

2O  2وSO يابد. نيز كاهش مي  

  شود نه لزوماً برابر. ثابت مي 2SOو3SOدر لحظة تعادل غلظت»: 2«مورد 

يابـد. زيـرا افـزايش تـدريجي      به مرور زمان افزايش مي 3SOسرعت توليد »: 3«مورد 

ها، منجر به افزايش تدريجي سرعت واكنش برگشت و درنتيجه منجـر بـه    غلظت فراورده

  شود. مي 3SOافزايش سرعت توليد 

  يابد. مان افزايش ميبا گذشت ز 2Oو  2SOغلظت »: 4«مورد 

----------------------------------------------  

     (عبدالرشيد يلمه)  »3«گزينه  -59

100  بازدة درصدي  

80 10010    

8molدهنده مقدار مصرفي واكنش  

2 2 2
10 10 0 0

8 8 8 8
2 2 8 8

CO(g) H O(g) CO (g) H (g) 

  



  

هاي مـولي  هاي گازي طرفين واكنش با هم برابر است، نسبت مقدار غلظت چون تعداد مول

mol
( )

L
  ها با هم برابرند. و نسبت مقدار مول 

2 2
2

8 8 162 2
[CO (g)][H (g)]

K
[CO(g)][H O(g)]


  


  

----------------------------------------------  

 (فرشيد عطايي)  »3«گزينه  - 60

چون مول گازي دو طرف معادله برابر است، با نصف كـردن حجـم (دوبرابـر    »: 1«گزينه 

  يابد). كند. (صورت و مخرج كسر به يك نسبت افزايش مي تغيير نمي Qكردن غلظت)،

2در تعادل فوق كه»: 2«گزينه 
[C]

Q
[B]

  است، با افزودن آب و كاهش غلظت، مخـرج

  يابد. افزايش مي Qتري داشته و  كسر كاهش بيش

ضريب  Bشود پس  تر مي بيش Aاز  Bچون با افزايش فشار سرعت مصرف »: 3«گزينه 

2Aتري دارد. (مانند  استوكيومتري بزرگ B ،لذا با افزايش حجم ظرف و كاهش غلظت (

Qتري پيدا كرده و  صورت كسر كاهش بيش K شود. مي  

كربنات در مقدار ثابت تعادل ايـن واكـنش اثـري     كه مقدار كلسيم با توجه به اين»: 4«گزينه 

  شود. ندارد، با افزودن مقداري كلسيم كربنات، تغييري در خارج قسمت واكنش نيز ايجاد نمي

----------------------------------------------  

 زواره) (محمد عظيميان  »2«گزينه  - 61

تعـادل را كـاهش داده اسـت، بنـابراين     كه افزايش دما ثابت ايـن   آ) نادرست: با توجه به آن

(ها) از مجمـوع آنتـالپي اسـتاندارد      باشد و آنتالپي استاندارد تشكيل فراورده تعادل گرماده مي

  تر است. ها كم دهنده تشكيل واكنش

  ب) درست: چون مقدار عددي ثابت تعادل بسيار بزرگ است.

و  Aهاي تعادلي  شود و غلظت جا مي پ) درست: با افزايش دما تعادل در جهت برگشت جابه

B  افزايش يافته و با كاهش غلظت تعادليC شود. از جرم آن نيز كاسته مي  

 دهندة محدودكننده مقدار مصرفي واكنش
دهندهمقدار اولية همان واكنش

 دهنده مقدار مصرفي واكنش
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سمت راست شـده و   جايي تعادل به ت) نادرست: كاهش حجم ظرف در دماي ثابت باعث جابه

  يابد. اما تغيير حجم بر مقدار ثابت تعادل اثري ندارد. افزايش مي Cمقدار 

----------------------------------------------  

     (مسعود جعفري)  »2«گزينه  - 62

  گيريم. مول درنظر ميnرا  Bتعداد مول اوليه 

2A(g) B(g) C(g) D(g)    

0  0  n  8  مول اوليه  /4

x  x  2x  x  تغيير مول 

x   x   2n x   8 4/ x  مول تعادلي 

8 420 204 4
( / x)mol xmol

:[A] [C]
L L


     در حالت تعادل  

0 4x / mol   

20 04 0 044 4
xmol (n x)mol

:[D] / [B] /
L L


   در حالت تعادل  

0 40 8 10 80 04
/

n / n / mol
/

      

  را حساب كنيم. Bتوانيم جرم مولي  اكنون مي

3241 3010 8
gB

molB g
/ molB

  جرم مولي?gB    

----------------------------------------------  

     (مسعود جعفري)  »3«گزينه  - 63

شـود  هاي گازي كم تر قـرار دهـيم، واكـنش گرمـاده مـي      را سمت تعداد مول qاگر

2 2 42( NO (g) N O (g) q)   جـا   با كاهش دما، تعادل به سمت راسـت جابـه

تر  رنگ پس رنگ مخلوط گازي كميابد،  كاهش مي 2NOرنگ  اي شده و غلظت گاز قهوه

سمت راسـت ثابـت تعـادل افـزايش يافتـه و تعـداد        ل بهجايي تعاد دليل جابه شود. به مي

2مولكول  1به  2NOمولكول  2هاي گازي (از  مولكول 4N O    كـاهش يافتـه و ميـزان (

چنين با كاهش دما، سـرعت هـر دو واكـنش رفـت و      هم يابد. نظمي در آن كاهش مي بي

دليـل   قسمت واكـنش هـم بايـد گفـت كـه بـه       يابد. در مورد خارج برگشت كاهش مي

Qسمت راست، ابتدا  جايي تعادل به جابه K  تـدريج مقـدار    شده و سپس بـهQ 

  برابر شده و به تعادل جديد برسيم. Kيابد تا دوباره با  افزايش مي

----------------------------------------------  

 (حامد رواز)  »4«گزينه  - 64

آ) درست است. فرايند هابر يك فرايند گرماده است. بنابراين پس از برقراري تعادل، در 

)25تر دماي پايين C) شود و مقـدار   جا مي واكنش در جهت رفت جابهK   افـزايش

  تر واكنش است. يابد و اين به معني پيشرفت بيش مي

  كتاب درسي. 57درست است. رجوع شود به شكل بالاي صفحة   ب)

  كتاب درسي. 56پ) درست است. رجوع شود به حاشية صفحة 

  كتاب درسي. 57بالاي صفحة ت) درست است. رجوع شود به شكل 

----------------------------------------------  

 زاده) (حسن عيسي  »2«گزينه  -65

0Hكه  با توجه به اين  0است براي برقراري تعادل بايدS    باشـد وb a 

افـزايش   Bو Aباشد و با افزايش فشار (يا بـه عبـارتي كـاهش حجـم) غلظـت       مي

توليد  Aمصرف شده و  Bشود،  جا مي يابد، اما چون تعادل در جهت برگشت جابه مي

يابـد.   افـزايش مـي   Aهاي  كاهش و تعداد مول Bهاي  شود، بنابراين تعداد مول مي

  ها: بررسي ساير گزينه

در تعادل موردنظر كه گرماگير است، با افزايش دما تعـادل در جهـت رفـت    »: 1«گزينه 

يابد. اما توجه كنيـد كـه افـزايش دمـا      ل افزايش ميشود و مقدار ثابت تعاد جا مي جابه

  دهد. سبب افزايش سرعت شده و زمان برقراري تعادل را كاهش مي

شود كه در جهـت توليـد    جا مي با كاهش دما، تعادل در جهت برگشت جابه»: 3«گزينه 

هـاي   ف شده و تعداد مولمصر Bتر است، بنابراين مادة  هاي مواد گازي كم تعداد مول

  يابد. آن كاهش مي

تر يعني در جهت رفـت   هاي بيش با كاهش فشار تعادل در جهت توليد مول»: 4«گزينه 

bكند (چون  پيشرفت مي a يابد. ها افزايش مي است)، درنتيجه تعداد كل مول  

----------------------------------------------  
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     كيش) (مرتضي خوش  »1«گزينه  - 66

 

2عنصر گوگرد در تركيب  4H SO  3و نيتروژن درNBr ترين مقـدار جبـري را    بيش

  در اختلاف عدد اكسايش دارند.

----------------------------------------------  

     كيش) (مرتضي خوش  »2«گزينه  -67

كاهشي به صورت  –گيرد، واكنش اكسايش  كه تيغة مسي در محلول نقره نيترات قرار مي زماني

22 2Cu(s) Ag (aq) Cu (aq) Ag(s)    گيرد كه در آن فلـز   انجام مي

  شود، بنابراين يون نقره اكسنده و مس كاهنده است. مس، اكسيد و يون نقره كاهيده مي

----------------------------------------------  

     زواره) (رسول عابديني  »4«گزينه  - 68

3 2 2 42 2I) Fe (aq) Sn (aq) Fe (aq) Sn (aq)        
  كاهنده              اكسنده                                                                   

3 3 23 3II) Cr(s) Fe (aq) Cr (aq) Fe (aq)       
  اكسنده           كاهنده                                                                          

اي كـه   اي كه اكسيد شده است (عدد اكسايش آن زياد شده است) كاهنده است و گونه گونه

كاهيده شده است (عدد اكسايش آن كم شده است) اكسنده است. بـا توجـه بـه موازنـة دو     

  ، همة موارد بيان شده صحيح هستند.واكنش

----------------------------------------------  

     نظر) (حامد پويان  »3«گزينه  -69

2 2Ni(s) Cu (aq) Ni (aq) Cu(s)      

  كنيم. ابتدا با توجه به واكنش موردنظر، محدودكننده را مشخص مي

1 77 0 0359Ni
/

n / mol Ni    

2
2 0 1 0 2 0 02

Cu
n M V / / / molCu 

        

  مس محدودكننده است.  يون

2 22 2 2
2 2

1 590 02 1 18
1 1

molNi gNi
?gNi / molCu / gNi

molCu mol Ni

 
  

 
   

2
2

1 640 02 1 2811
molCu gCu

?gCu / molCu / gCu
molCumolCu




      

2Niكه  با توجه به اين   از سطح فلز جدا وCu نشيند، جرم تيغة نيكلـي   بر سطح فلز مي

  شود با: برابر مي

  جرم تيغه در پايان واكنشجرم تيغهجرم مس اضافه شده

  جرم نيكل واردشده به محلول)جرم نيكل اكسيد شده(

1 77 1 28 1 18 1 87/ / / / g      

----------------------------------------------  

 زواره) (رسول عابديني  »1«  گزينه -70

3Alبه ترتيب (II)و(I)هاي  در سلول 2وN      نقش اكسـنده (كاتـد) را دارنـد و

2Nگونة  IIIدر سلول   .اكسنده (كاتد) است  

0 ســـلول 72 1 66c aE E E / / x        در سلول :I   

E )2آند در سلول 38x / V(III    

0 ســـلول 59 0 25c aE E E / y ( / )        در سلول :II   

E )0كاتد در سلول 34y / V(II   

c ســـلول aE E E    در سلول :III   

0 ســـلول 34 2 38 2 72E / ( / ) / V      

  را  مرتب كنيم: Nو Al،Ni،Mاگر پتانسيل كاهشي استاندارد براي عناصر

2 2 2 38M (aq) e M(s) E /       

3 3 1 66Al (aq) e Al(s) E /       

2 2 0 25Ni (aq) e Ni(s) E /      

2 2 0 34N (aq) e N(s) E /      

----------------------------------------------  
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